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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СЕРВІСІВ WEB 2.0 В ПРОЦЕСІ 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В 

ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Незаперечно, що сервіси WEB 2.0, будучи способом організації 

освітньої діяльності у сфері іншомовної освіти, має досить великий 

педагогічний потенціал. Але варто зазначити, що на сьогоднішній 

момент перед сучасною освітою виникає проблема використання 

мережевих соціальних сервісів у різних освітніх закладах і зокрема у 

контексті формування комунікативної компетентності в закладах вищої 

освіти.  

Аналіз науково-методичної літератури показав, що більшість 

дослідників наголошують на необхідності застосування WEB 2.0 в 

освітньому процесі, але лише деякі з них реалізували свої проекти в 

педагогічній діяльності [1; 2]. В даний час використання комп'ютера, 

мультимедіа та мережі Інтернет безпосередньо впливає на всю систему 

освіти [3]. Всі ці технології привносять значні зміни як у зміст, так і у 

методи навчання англійської мови [4]. Отже мета статті полягає в 
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виокремленні особливостей використання сервісів WEB 2.0 в процесі 

формування комунікативної компетентності в закладах вищої освіти. 

Комп'ютер широко застосовується як інструмент до роботи з 

інформацією. При використанні комп'ютера вербальну комунікативну 

діяльність у трьох аспектах. По-перше, як спілкування здобувачів освіти 

у режимі реального часу за допомогою використання електронної пошти 

та інформаційних мереж. По-друге, як інтерактивна діалогова взаємодія 

здобувача з комп'ютером, при якому здійснюється людино-машинний 

діалог. По-третє, як взаємодія здобувачів із комп'ютерними освітніми 

програмами. Можливість застосування комп'ютера на заняттях з мови 

зумовлена специфікою дисципліни. 

Провідним компонентом змісту навчання іноземних мов є навчання 

різних видів мовленнєвої діяльності: говоріння, аудіювання, читання, 

письма [5, с. 284]. Застосування мультимедійних засобів сприяє реалізації 

особистісно-орієнтованого індивідуальних особливостей та особистісних 

інтересів здобувачів вищої освіти. Навчання за допомогою цифрових 

технологій дозволяє організувати індивідуальну роботу кожного 

здобувача. Робота з комп'ютером сприяє підвищенню мотивації та 

інтересу до навчання. Крім того, використання технологій дозволяє 

уникнути відчуття неуспіху у процесі навчання, що зумовлений 

нерозумінням матеріалу чи проблемою знань. Саме цей аспект і 

передбачений авторами багатьох комп'ютерних освітніх програм.  

Ю. Гудимова розкриває можливості соціальних сервісів перед 

педагогічною практикою [6, с. 409]:  

1. Використання відкритих, безкоштовних та вільних електронних 

ресурсів. Поширення соціальних сервісів з кожним днем збільшує 

кількість матеріалів, які, по-перше, у вільному доступі, по-друге, можуть 

бути використані в освітній діяльності.  

2. Створення мережевого освітнього змісту самостійно. Виходячи з 

самого поняття «мережеві соціальні сервіси», суть якого полягає в тому, 

що користувачі самі створюють та заповнюють віртуальне середовище, 

можна зробити висновок про те, що тепер учасники освітнього процесу 

можуть не лише отримувати інформацію з мережі Інтернет, а й бути 

авторами матеріалів, заповнюючи мережу новим освітнім змістом.  

3. Освоєння інформаційних концепцій та комунікативної 

компетентності. Перед учасниками освітнього процесу відкривається 
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зовсім нове поле для розвитку та діяльності. Нові форми активності, такі 

як редагування та створення текстів, музичних записів, відеоматеріалів, 

презентацій тощо, дозволяють набувати компетентності, необхідної для 

підвищення конкурентоспроможності у подальшій професійній 

діяльності в сучасному суспільстві.  

4. Спостереження за діяльністю учасників. Соціальні послуги 

надають можливість участі у спільній діяльності, наукових 

співтовариствах, розробці проектів здобувачів з різних міст та країн, що 

дозволяє реалізувати головну мету іншомовної освіти – формування 

іншомовної комунікативної компетентності.  

Д. Кошельник пропонує розглянути цю таблицю як у колонках, так і 

в рядах [7, с. 261]. Аспекти лівої колонки (дослідження та мовленнєва 

грамотність) відображають соціальні та міжособистісні проблеми, тоді як 

дані лівої колонки (співпраця та публікація) вказують на когнітивні 

аспекти навчання. Якщо ж розглядати цю структуру по 27 рядах, то 

складові верхнього ряду (дослідження та співробітництво) є процесами 

навчання, а нижній ряд (мовленнєва грамотність та публікація) – це 

результати навчання. Розглянемо докладно кожний аспект.  

1. Дослідження. За допомогою інструментів WEB 2.0 здобувачі мають 

можливість використовувати нові методи в їх дослідженнях. Здобувачі 

стають «незалежними дослідниками» завдяки абсолютно новим 

структурам організації даних серед Інтернету, новим джерелам, формам 

і інструментам запиту інформації.  

2. Мовленнєва грамотність. Мета цього аспекту – підвищити 

позитивне ставлення до мови. На перший план у цьому контексті 

виступає зв'язок мови з листом. Через лист відбувається вираження думок 

здобувачів. У зв'язку з тим фактом, що на сьогоднішній день успішність 

іншомовної комунікації залежить від рівня володіння ІМ, у суспільства 

з'явилася потреба у вдосконаленні комунікативної компетентності не 

тільки в галузі спонтанного мовлення, а й письмового. Можна говорити, 

що використання мережі Інтернет у разі допомагає розвитку мовленнєвої 

компетентності, дає можливість обмінюватись повідомленнями в 

реальному часі. 

3. Співробітництво. У цьому контексті мається на увазі можливість 

спілкування між користувачами мережі за допомогою сервісів WEB 2.0. 

Співробітництво у цьому середовищі дозволяє здобувачам 
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організовувати своєї діяльності в такий спосіб, щоб здійснювати 

реалізацію спільних проектів у мережі, обмінюватися досвідом, 

допомагати одне одному у вирішенні поставлених завдань.  

4. Публікація. За допомогою мережевих сервісів відбувається не 

тільки створення власного або спільного проекту в мережі, а й 

розміщення оригінальних робіт здобувачів, які, що необхідно 

підкреслити, знаходяться у відкритому доступі і можуть бути 

використані або переглянуті всіма активними учасниками освітнього 

процесу. Впровадження в освітній процес інтернет-технологій WEB 2.0 

сприяє формуванню комунікативної компетентності здобувачів. 

Складність матеріалу та його обсяг варіюються і повинні відповідати 

рівню розвитку на кожному етапі навчання. Методичний потенціал 

сервісів WEB 2.0 дозволяє: зробити підбір різних матеріалів, таких як 

тексти, аудіо-, відео записи, фотографії, графічні схеми з тем, що 

вивчаються; організувати роботу з обговорення проблем культурного та 

соціального характеру як у всьому класі, так і у групах; провести 

лінгвістичний аналіз усного та писемного мовлення носіїв мови 

(представників різних соціальних груп, носіїв діалектів та акцентів); 

організувати позаурочну та позакласну проектну діяльність здобувачів; 

створити сприятливі умови для здобувачів із високим рівнем іншомовної 

комунікативної компетентності для реалізації свого інтелектуального 

потенціалу. 

Отже, ми дійшли висновку, що ключовими способами використання 

сервісів WEB 2.0 є пошук, вивчення та зберігання електронних освітніх 

матеріалів; самостійне створення мережевого освітнього змісту; 

можливість брати участь у створення та редагування колективних 

проектів; знайомство з досвідом діяльності інших; соціальна мережна 

взаємодія; контроль та самоконтроль діяльності здобувачів вищої освіти 

у процесі формування комунікативної компетентності.  
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